

溪邊的樹

2015年1月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

感謝主，新的一年已經來到！回頭看，時間過得真是飛快。似乎昨天還在討論要如何為教會35週年慶感恩，今天我們已跨入教會的第36個年頭！很遺憾，我與許師母未能與大家一起歡慶教會創立35週年，但我們知道上帝實在很祝福，各方面都看見祂的恩典滿滿，超乎所想所求；而全體弟兄姊妹也都更加自動自發，大家在聖靈裡同心合意，充滿活力，彼此搭配，彰顯主內一家的美好見證！求神繼續賜下祂的恩典與祝福，我們眾弟兄姊妹也繼續持守這樣的合一，讓教會在這世代完成祂的神聖使命。

講到教會的使命，其實也就是每一位基督徒的使命。

因為有一天，在神面前，我們每一位信徒都要交帳。「交帳」不是我們喜歡聽的課題，因為今天流行的是「成功神學」。固然上帝愛祂的兒女，巴不得將上好的福份賜給我們。但是上帝絕不是一個溺愛子女的天父，祂雖擁有宇宙間一切的豐富與能力，但祂對我們不僅不會「有求必應」，也不允許我們「予取予求」，祂更沒有免除我們遇到失敗、打擊、或甚至患難、病苦的可能性。因此

我們必須確知，上帝賜給祂兒女們的不是「豁免權」，乃是透過耶穌基督得以親近上帝、向上帝禱告的「屬靈特權」。藉此，上帝要我們時時活在基督裡，緊緊倚靠祂，支取祂所預備的一切智慧與能力，勇敢面對世間各樣的考驗與鍛鍊，以致身心靈健壯圓熟，確確實實成為一個名符其實的上帝兒女。

基督徒若能有這樣的認識，並以這樣的心態活在主的恩典裡，他一定就會看見上帝的使命不是過高的要求，更不是故意要為難我們。主所託付我們的使命不是別的，就是「廣傳福音，領人歸主」。我相信，今天在我們教會裡，應該不會有人認為傳福音是牧師或傳道人的事。雖然聖經確實明說，牧師與傳道人要「專心以祈禱傳道為事」（徒6:4）；但這話並非指「只有牧師與傳道人需要祈禱傳道」，我們一定要明白這個道理。

若我們能明白上帝心意，這個「傳福音」的使命，事實上是一個極大的祝福，不是重擔。這個傳福音的使命，神沒有交給天使天軍（除了在聖誕夜向牧羊人報信之外），主耶穌更嚴厲的不讓魔鬼插嘴，雖然牠說得一點也沒錯（可1:24-25, 33）。親愛的弟兄姊妹，我們必須要很清楚知道，「傳福音」是一個很神聖的任務，不是任何人可以擔任，只有上帝的兒女。上帝給我們這個託付，目的不是要考驗我們的聰明或能力，更不是要我們去顯露什麼才幹或恩賜。主耶穌說得很清楚，我們乃是要在世上「作主的見證」（徒1:8）。換言之，祂要我們在世人面前作一群「見」過主的人，「證」明

我們的生命被主改變過，以至「行事為人」不再一樣，真正成為「在基督裡新造的人」。因此，「作主的見證」是一個基督徒「全人」的表現，絕不只是怎麼說福音的內容、怎麼回答別人的疑問。當然這些都很重要，也需要好好準備（彼前3:15）。最要緊的，是必須在世上「作光作鹽」，「叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父」（太5:16）。

【2015年度主題】 委身基督，歸屬教會，邁進社區

【年度經文】 ...為要成全聖徒，各盡其職， 建立基督的身體。

（以弗所書 4:11-13）

【元月份經文】 只是你們要行道，不要單單聽道，自己欺哄自己。

（雅各書 1:22）

親愛的弟兄姊妹，所以今年教會在「成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體」的大前題下，讓我們首先奉行雅各書(1:22)的提醒：「只是你們要行道，不要單單聽道，自己欺哄自己。」立定心志，在自己的生活言行裡，落實聖經的教導，讓主耶穌的「恩典與真理」改寫我們的日常生活，以至於我們的信心與行為是一致的，我們的靈命與品德是並進的。

在2015年，我相信，上帝必有豐盛的恩典為我們預備；然而我更相信，除非我們實踐主的教導，在生活上成為主的見證，上帝的祝福不會臨到。因為對那些認真神的旨意，並實行的人，經上說：「就在他所行的事上，必然得福。」（雅各書1:25）

親愛的弟兄姊妹，讓我們一齊努力，讓2015年成為「信仰實踐年」！

許牧師 謹上

臺灣短宣感恩見證 與神同行

金玉生弟兄

弟兄姐妹主內平安！信主十幾年了，直到這次赴台短宣後，我才發現神真的在我生命中和身上給予了太多的恩典，讓我心中充滿對神數算不盡的感恩，希望今天藉此機會與大家共同分享。

作為一名基督徒，去短宣和赴耶路撒冷，是我人生兩大重要的目標。記得那還是我第一次查考使徒行傳時所立下的心志。

今年教會短宣籌劃開始，我心裏就躍躍欲試？想去？但又懷疑自己的能力？不去吧？感覺機會難得？就這樣心裡一直忐忑不安，七上八下的。正巧那時忽然感覺自己身體健康欠佳？胃部周邊偶爾疼痛，對短宣的事就一直拿不定主意。自己就暫時放下，可就在那段時間，教會有弟兄姐妹開始為我參加短宣代禱，我知道聖靈也在提醒我，我說，好吧，那就坐下來仔細分析一下可行性？發現在兩件事上有客觀阻力，一個是身體健康不確定？一個是我的綠卡需要更新，去到移民局網站檢查資訊後，發現綠卡更新需要9個半月時間。那時離短宣行程出發只有7個半月。我就和太太馬巍講，這兩件事如果神能成就，那我就沒有任何理由不去了？靠著神加給我們的信心，把一切都交給神，求神來成就這件事。那時我們在禱告中求神為我們成就在人不可能成的事，求神為我們開道路。神也藉著祂的話堅固我，「**應當一無掛慮、只要凡事藉著禱告、祈求、和感謝、將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安、必在基督耶穌裡、保守你們的心懷意念。**」

（腓立比書四章6-7節）。神就是這樣，只要你認定祂，凡事仰望祂，祂就要在你所求的事上讓你經歷與祂同在的奇妙恩典，祂就要在你的生命中彰顯祂廣大的信實，祂所揀選認定和成就的必超出你的所求所想。就在5月末的那一天，當我的身體終於疼痛難忍時，神真的垂聽我在祂面前禱告，按著祂的心意，快速為我做了膽結石手術，也讓我的身體很快康復。在辦理入台証和我的綠卡更新上，不但為我開闢了一條大大的通道，也為我鋪平了大山小山。在短宣所預備的各項事上就這樣成了，為此我大聲的感謝神的恩典，大聲的傳揚祂的作為，仰望祂，祂就必在一切事上與你同在。那一天，我和太太馬巍禱告把感謝和榮耀歸給在天上的父。就在教會短宣報名截止的那天晚上，我懷

著一顆感恩的心，報名參加了短宣隊。同時我深知道神必在一切大事小事上掌王權，今天也在此感謝教會弟兄姐妹為我的事獻上的代禱。

感謝主，在我參加臺灣短宣預備初期，神就將那奇妙的恩典加給了我，使我身心靈都健壯蒙恩，預備打那美好的仗。

在我們人生的道路上有許多第一次，在我奉教會差派赴台參加短宣的使命中，是我人生最難忘的一次，是我最感恩的一次，是與神同在的一次，是與神同行的一次，也是在我屬靈生命中最輝煌的一次。

短宣期間，第一次到臺灣（那是我小的時候就夢想的地方）。第一次與弟兄姐妹共同服事主（學習同心、謙卑、順服的功課）。第一次做兒童事工（學習謙卑、忍耐的功課），第一次集體進入深山向一位普通農家傳福音，許牧師為他們做決志信主的禱告（使我懂得了當聖靈的感動來時我們當如何做主工），第一次與教會李弟兄參加東埔教會小組查考聖經（把歸納法查經中的觀察、解釋、應用的原則帶進東埔查經小組）。第一次帶領兩位飯店老闆決志信主（與東埔教會全師母一同分享得救見證，當聖靈感動時，拉手為他們做決志信主禱告，與東埔教會一同領受收割的喜樂）。第一次探訪為被洪水衝毀家園的神木村人所建立的永久屋（學習如何在拜祖先的人群中，如何先做朋友，以愛心為先導循序漸進傳福音），第一次站主日講臺分享（雖然信心不足，但我知道那是蒙了神的恩典）。第一次有這樣強烈的福音使命和負擔，隨走隨傳，見了不信主的人就想傳福音（從[小蜜蜂]一個賣蜂蜜的人那裏所受到的啟示。）這些所有的第一次，都有一段蒙神祝福的恩典見證。哦，差點忘掉！我是第一次吃到蓮霧，也是第一次嚐到享譽盛名的臺灣小吃。

有時神真的很幽默，雖然看似短宣隊員各個都是受過訓練的精兵強將，可第二天到底做什麼具體細節我們並不知道，只有到了教會才知道如何配搭？可神就是這樣，要我們在每日的晨更中學習單單仰望祂的功課，不是靠我們人的智慧，而是靠祂奇妙的大能，我們就是這樣在每一件事上求祂的帶領，求祂開路。祂也使我們在每一件事上蒙恩得造就。

感謝主，短宣過去了，7天的時間如此的短暫，但神所預備豐富奇妙的恩典，是我們一生享用不盡的禮物。我們雖然帶有福音的使命去宣教，但神也讓我們在兄弟教會身上學到了更多的屬靈操練。

再次感謝神，能與弟兄姐妹一起事奉神，真的有那種與神同行，與神同在，真的是去了才知道什麼是《在地如在天》！

謝謝教會弟兄姐妹的代禱並在一切事工上的支援，使我們在台灣的福音短宣事工能順利完成，願將一切榮耀歸給在寶座上的主！



短宣心得

叢抒凡姐妹

對於我們教會與臺灣東埔教會合作的短宣事工，我曾經有過兩個迷思。起先，我以為我們是去下指導棋的，但是，參加2011年第一次短宣之後，原住民洪亮感人的敬拜歌聲、如同五旬節一般疾風烈火的禱告、每日早上4點晨禱的敬虔，深深震撼了我，也使我陷入了另一個迷思 - 「靈命枯乾如我，又有何德何能可以幫助東埔教會的福音事工呢？」，因此就沒有再參加後兩年的短宣。

今年短宣報名之前，許師母說要去教孩子們英文，鼓勵我參加，我雖然順服聖靈，決定再去，但是內心惶恐不安，常常向神祈求能力。出發那天，英語部要在崇拜末了為短宣隊祝福，於是我坐在大堂裏聽余牧師的證道，他引用提摩太後書3：5，「**有敬虔的外貌，卻背了敬虔的實意**」，提醒會眾不要讓「信仰」降格成爲「宗教」，自絕於神的大能。原來「背了敬虔的實意」的英文經文是「denying its power」-「自絕於神的大能」，我問感動我心的聖靈：「那要如何支取獲得神的大能呢」？當時聖靈清楚地回答我：「專心尋求，就必尋見」。

帶著這樣的應許，我隨著短宣隊開始忙碌的事工，無論是家庭探訪、輔導學童、還是小組查經，信實的神每天親自帶領使用。記得第一次的分組探訪，帶路的金蓮姐妹是政府的社工人員，安排我們探訪接受救濟的貧戶。其中一位原住民林雅蘭姐妹特別值得同情，她的丈夫早逝，三個女兒中有一個死於火災，還要照顧父母與酗酒的弟弟，一家人靠她種菜維生，經濟拮据。我們在林雅蘭家中，遇見她的大女兒司孟婷帶著新生嬰兒從婆家出走回到娘家，交談中雅蘭屢次責備女兒不聽話，嫁到信仰民間宗教的家庭，自討苦吃。臨走前許牧師請孟婷帶領大家禱告，她只說了一個字就泣不成聲，洩露了滿腹的心事委屈。當時聖靈感動我，與她們分享自己的經歷，勸導她重返夫家，用基督的愛去感動不信主的先生與婆家人，信靠聖靈帶領家人歸主，榮神益人。

隨後我們去參觀雅蘭種菜的溫室，爬藤上只剩下零星一些尚未採收的黃瓜，我走近前看，黃瓜葉子上佈滿了白點，正如在大學植病系讀書時常見到的白粉病標本。我向雅蘭指出時，她尷尬地說這些黃瓜藤馬上都要拔掉，土壤消毒後再重新栽種。後來向東埔教會的全牧師、師母詢問，才知道雅蘭在有機蔬菜的栽種上遭遇很大的挫敗，有時窮得交不出水電費。感謝神讓我看到這位姐妹的需要，感動我為她提供改善溫室的經濟支援與專業資訊。

另一次的探訪，由大陸媳婦成都人李嵐姐妹帶路。探訪對象中有一位閩南人張阿來先生，太太自殺，兒子病逝之後，媳婦帶著孫子離他而去，是一位獨居老人。張先生那天決志接受主耶穌，是因為李嵐夫婦時常來探望他，他從他們的愛心感受到耶穌的愛，所以願意信奉他們所傳的耶穌。神讓我親眼看到，藉著基督的愛與神的大能，我們可以超越一切省籍、語言的障礙，傳播耶穌基督的福音。

這次短宣，打破了我對宣教的許多誤解，宣教不在於我們「能不能」，而在於我們「願不願意」。當我們專心跟隨聖靈的帶領，神自會顯明祂的旨意，使用我們做祂福音的使者、主愛流通的管道，經歷神的大能，如同使徒保羅的宣教之旅，不但傳福音，也做善事，完成全面的宣教使命。

2014年的臺灣短宣雖然已經結束，求神幫助我們每天持續「宣教的心態」，因為廣大的宣教禾場正等待你、我去播種、鬆土、收割。

委身基督 - 歸屬教會 - 邁進社區



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave.

Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

www.mbcsv.org

谷區國語浸信會35週年慶對聯

承先輩 拓主工 華路藍縷
啟後繼 揚真道 忠心到底

許中生牧師

委身基督成神國精兵
邁進社區做福音使者

張嵐姐妹

承主恩 建教會 先須認罪悔改
啟心智 傳福音 後能榮神益人

薛曉青姐妹

蒙恩受教興旺福音事工同心三十五載
篤信力行宏揚真道榮神得人偉業千秋

張爾熾弟兄

天庭賜命顯神澤
教會慶生頌主恩

吳光靈弟兄

沐神恩建堂於多福之地
謝主愛敬拜在神殿當中

李煜添弟兄

憶往昔多福地建教會三十五載
主立根基眾聖徒一磚一瓦
展未來遍地極廣傳福音千秋萬代
聖靈引導神兒女一心一意

牛衍濤弟兄

過往卅五載蒙神恩典
今後千萬年廣傳福音

賀方任弟兄

五餅二魚喂飽眾人加利利海邊
七盞燈台發揚主光多福地之間

于秀杰姐妹